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Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie instalacji urzadzen elektronicznych
Oznaczenie kwalifikacji: E.06
Wersja arkusza: SG
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Urzadzenie przedstawione na rysunku umozliwia

A. rozdziat napiecia zasilania do kilku kamer.

B. rozdziat sygnatu TV na kilka odbiornikow.

C. podlaczenie kilku czujek do jednego wejscia centrali alarmowe;.
D. podlaczenie kilku kamer do jednego wejscia rejestratora.

Zadanie 2.

Glownym zadaniem czaszy w antenie satelitarnej jest

A. odbicie fal i skierowanie ich do konwertera.

B. skierowanie konwertera na wybranego satelite.

C. umozliwienie odbioru okreslonych czestotliwosci sygnatu.
D. umozliwienie montazu konwertera pod odpowiednim katem.

Zadanie 3.

Na schemacie cyfrg 1 oznaczono Antena satelitarna

) Antena naziemna
A. rozdzielacz.

B. multiswitch.
C. sumator.
D

\J e e
zasilacz.
Uchwyt typu zezq |

. Gniazdka

i [ ‘ | ——
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Zadanie 4.
Zaciski oznaczone na rysunku jako TAMPER w czujce PIR stuza do

A. podiaczenia obwodu antysabotazowego.
B. zwigkszenia czulosci czujki.

C. podlaczenia zasilania czujki.

D. zmiany funkcji czujki.

Zadanie 5.

Ktory rodzaj anteny umozliwia komunikacje w pasmie 27 MHz?

Zadanie 6.

Przedstawiony na rysunku element to czujnik

A. kontaktronowy.
B. podczerwieni.
C. optyczny.

D. dymu.
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Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiono symbol D
A. diody prostownicze;j.
B. tranzystora bipolarnego. G
C. tranzystora unipolarnego.
D. tyrystora symetrycznego, S
Zadanie 8.

Urzadzanie przedstawione na rysunku w sieci komputerowej pelni funkcje

A. rutera.
B. modemu.
C. przelacznika.
D. punktu dostepowego.
Zadanie 9.
Ktorym kablem nalezy przesytac sygnat video z kamery analogowe;j?
A. RGS58
B. RG59
C. YTDY
D. YTKSy
Zadanie 10,

Narzedzie pokazane na rysunku stuzy do wykonywania potaczen

A. zgrzewanych.

B. lutowanych.
C. spawanych.
D. klejonych.
Zadanie 11.
Ktora topologia sieci komputerowych zapewnia najwyzszy poziom niezawodnosci?
A. Pierscienia.
B. Gwiazdy.
C. Drzewa.
D. Siatki.
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Zadanie 12.

Do regulacji wartosci temperatury w obiekcie nalezy zastosowac

A. termostat,
B. termopare.
C. termometr.
D. termowizor,

Zadanie 13.
Adres bramy w rejestratorze podlagczonym do sieci komputerowej to adres IP

A. rutera,

B. kamery.

C. przelacznika.
D. serwera DNS.

Zadanie 14.

Ile i jakich urzadzefn mozna podtaczy¢ do multiswitcha oznaczonego jako 9/12?

Liczba odbiornikow Liczba , Liczba anten
vV konwerterow . |
' naziemnych
satelitarnych

A, 12 2 1
B. 3 1
C. 1 2
D. 2 3

Zadanie 15.
Pojeciem ,,adres MAC” okresla si¢ adres

A. serwera DHCP.

B. bramy domyslne;j.

C. komputera nadany przez serwer DHCP,

D. karty sieciowej nadany przez producenta sprzetu.

Zadanie 16.

Ile maksymalnie urzadzen sieciowych mozna podtaczy¢ do sieci komputerowej, w ktorej adres maski
podsieci to 255.255.255.248?

A. 2 urzadzenia.
B. 4 urzadzenia.
C. 6 urzadzen,
D. 8 urzadzen.

Zadanie 17.
W celu ogladania wybranego filmu z serwisu IPLA nalezy telewizor z funkcja SMART

A. podiaczyé do Internetu.

B. zainstalowa¢ w nim nosnik USB.
C. podiaczy¢ do tunera satelitarnego.
D

podtaczyc do odtwarzacza Blu-ray.
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Zadanie 18.
Ktory ze standardow przesytania danych pozwala na transmisje roznicowg sygnatow?
A. RS-485
B. RS-232
C. GPIB
D. I’C
Zadanie 19.

Klient zglasza usterkg w zamontowanym systemie alarmowym sktadajagcym si¢ z 4 czujek PIR
umieszczonych na wysokosci 2,5 m, centrali alarmowej zamontowanej na poddaszu oraz syreny zewnetrzne]
umieszczonej na wysokosci 4 m. Ktory zestaw narzedzi jest konieczny do zdiagnozowania usterki systemu
alarmowego na obiekcie?

A. Drabina, multimetr, wiertarka, $ciggacz izolacji.

B. Drabina, multimetr, zestaw wkretakow, zestaw szczypiec.

C. Multimetr, wiertarka, lutownica, zestaw wkretakow, szczypce boczne.

D. Wiertarka, lutownica, zestaw wkretakow, zestaw szezypiec, szukacz par przewodow.

Zadanie 20.

Do $ciggnigcia izolacji z kabla RG59 nalezy uzy¢ narzgdzia przedstawionego na rysunku

Zadanie 21.
Ktory typ klucza potrzebny jest do odkrgcenia $rub pokazanych na rysunku?

TORX ——

PZ *

cawp»
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Zadanie 22,
Do zacisnigcia na przewodzie telefonicznym koficowki RJ-11 nalezy uzy¢ zaciskarki oznaczonej jako
A. 4PAC
B. 6P2C
C. 8P8C
D. 10P10C
Zadanie 23.
Minimalna liczba zyl przewodu taczacego centrale EC2502 z unifonem LM-8/W5 wynosi
A 2 LM-8/WS5
B. 4 :
210
C. 6 %
D. 8
2/
|D| \ .[ cs EC2502
przycisk otwarcia
drzwi
Zadanie 24.

Przed podltaczeniem przewodoéw YTKSy do tagczowki LSA pokazanej na rysunku nalezy:
A. odizolowa¢ zyly kabla wielozytowego, pobieli¢ cyna kazda zyte.
B. odizolowac zyty kabla wielozytowego, rozples¢ kabel na pojedyncze zyty lub pary.

C. nie odizolowywac zyt kabla wielozylowego, rozples¢ kabel na pojedyncze zyty lub pary.
D. rozples¢ kabel na pojedyncze zyly lub pary, zacisng¢ na przewodach koficowki kablowe.

Zadanie 25.

Krotkotrwate zaniki napigcia zasilajacego system CCTV (na przykltad podczas duzych wichur) moga
prowadzi¢ do

zmiany parametrow pracy kamer.
zmniejszenia wydajnosci rejestratora.
,Zawieszenia” pracy systemu.

onwy

przegrzania rejestratora.
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Zadanie 26.

W jaki sposob duze zachmurzenie wplywa na pracg¢ odbiornikow GPS?
A. Polepsza warunki pracy odbiornika.
B. Pogarsza warunki pracy odbiornika.

C. Uruchamia filtr fal odbitych odbiornika.
D. Zmienia zakres czestotliwosci filtra w.cz.

Zadanie 27,

Uzytkowanie akumulatora zelowego w bardzo niskich temperaturach skutkuje
A. zwickszeniem pojemnosci akumulatora.
B. zmniejszeniem pojemnosci akumulatora.

C. koniecznoscig zwigkszenia pradu tadowania.
D. konieczno$cig zmniejszenia napiccia ladowania.

Zadanie 28.
Ktore urzadzenie pozwoli szybko sprawdzi¢ poprawnos¢ polaczen w kablu internetowym zakonczonym
wiykami RJ45?

)
i
4
]
—
T

# Tempo

— st

‘h
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Zadanie 29.

Do zlokalizowania miejsca przerwy w 100-metrowym kablu telekomunikacyjnym ulozonym w gruncie
nalezy uzyc¢

A. dalmierza.

B. multimetru.
C. spektrometru,
D. reflektometru.

Zadanie 30.
248 24 24
i 7 i
47 Madajnik separator Odbiorrik =

Sprawdzenia dziatania separatora pradowego w uktadzie jak schemacie mozna dokona¢ wykorzystujac

A. 2 amperomierze.
B. 2 woltomierze,
C. oscyloskop.

D. omomierz.

Zadanie 31.

Pomiar cigglo$ci potaczen multimetrem wyposazonym w brzeczyk powoduje uruchomienie sygnalu
dzwickowego. Oznacza to, ze

A. badany obwdd jest ciagly.

B. badany obwdd jest przerwany.

C. w badanym obwodzie wystepuje zrodto pradowe.

D. w badanym obwodzie wystepuje ztacze potprzewodnikowe.

Zadanie 32.

Przed przystgpieniem do wymiany uszkodzonej fotokomorki szlabanu wjazdowego na posesj¢ nalezy
w pierwszej kolejnosci

A. zdemontowa¢ naped szlabanu.

B. $ciggna¢ obudowe fotokomorki.

C. odlaczyé napiecie zasilajgce szlaban.

D. zaprogramowac piloty sterujgce szlabanem.

Zadanie 33.

W jaki sposéb nalezy polaczyé przerwany kabel koncentryczny, doprowadzajacy do odbiornika sygnat
telewizyjny, aby miejsce polaczenia wprowadzalo jak najmniejsze thumienie?

A. Lutujac rdzen i oplot w miejscu przerwania.

B. Laczac rdzen i oplot za pomoca ztacza typu F.

C. Skrecajac rdzen i oplot w miejscu przerwania.

D. Laczac rdzen i oplot za pomoca tulejek zaciskowych.
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Zadanie 34.

Ktora z czynnosci nie jest wymagana przy konserwacji bramy przesuwnej?

A. Sprawdzenie polozen krancowych bramy.

B. Przesmarowanie cze$ci ruchomych napedu.

C. Sprawdzenie dziatania zabezpieczen mechanicznych.
D. Ponowne programowanie pilotow zdalnego sterowania.

Zadanie 35.

Przy rozpoczegciu prac konserwacyjnych instalacji alarmowej przewodowej nalezy w pierwszej kolejnosci
A. odlaczy¢ wszystkie sygnalizatory.
B. wprowadzi¢ alarm w stan czuwania.

C. wprowadzi¢ centralg w tryb serwisowy.
D. odtaczyé¢ alarm od zasilania i akumulatora.

Zadanie 36.

W celu ochrony naprawianego urzadzenia elektronicznego przed skutkami ESD nalezy
A. podlaczyé¢ urzadzenie do zasilania.
B. =zasili¢ urzadzenie przez transformator separujacy.

C. otwiera¢ urzadzenie umieszczone na uziemionej macie.
D. przy otwieraniu obudowy zachowac szczego6lna ostroznosc.

Zadanie 37.

Zmniejszajacy si¢ czas podtrzymywania pracy urzadzenia przez zasilacz awaryjny UPS wskazuje na
A. bledne podiaczenie zasilacza awaryjnego UPS do urzadzenia.
B. utrate pojemnos$ci kondensatoréw w zasilaczu awaryjnym UPS.

C. koniecznos¢ wymiany akumulatora w zasilaczu awaryjnym UPS,
D. uszkodzenie zabezpieczenia przecigzeniowego zasilacza awaryjnego UPS.

Zadanie 38.
W zainstalowanym wideodomofonie brak jest wizji, ale dzwiek stycha¢ prawidlowo. Ktora z wymienionych

usterek nie moze wystapi¢ w urzadzeniu?

A. Uszkodzenie przewodu taczacego bramofon z monitorem.
B. Awaria zasilacza zestawu wideodomofonowego.

C. Awaria kamery bramofonu.

D. Uszkodzenie monitora.

Zadanie 39,

Komunikat ,,HDD Error” w rejestratorze $wiadczy o uszkodzeniu

kamer HD.
kabla HDMI.
zasilania kamer.

Snwp»

dysku twardego.
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Zadanie 40.

W osiedlowym szlabanie uszkodzeniu ulegl pilot zdalnego sterowania pracujacy w systemie Keeloq. Nalezy
go wymieni¢ na pilot

dowolny stalokodowy.

dowolny zmiennokodowy.

uniwersalny (samouczacy).

wyltacznie dostarczony przez producenta szlabanu.

ocaw»
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